
 
 

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ ΔΣ ΕΣΔΕΠ Α.Π.Θ. 

Σχετικά με την παραίτηση των εκπροσώπων της ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ και της ΚΙΠΑΝ  

από το Προεδρείο του ΔΣ ΕΣΔΕΠ (Προέδρου και Ταμία), επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

1) Με την ανάληψη των καθηκόντων του τo ΔΣ εξέλεξε στη βάση της αρχής της 

αναλογικής εκπροσώπησης ως Πρόεδρο τον εκπρόσωπο της Ενωτικής Πρωτοβουλίας, τον 

συνάδελφο καθηγητή Γ. Ζωγραφίδη, παρά τις ενστάσεις που έγκαιρα διατυπώθηκαν από 

τη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για τα εχέγγυα της αποτελεσματικής διοίκησης του συλλόγου. 

2) Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ τόσο ο Πρόεδρος όσο και τα 

μέλη των παρατάξεων της Ενωτικής Πρωτοβουλίας και της ΚΙΠΑΝ επέδειξαν συνεχή 

βραδύτητα έως και κωλυσιεργία στην αντιμετώπιση σειράς ζητημάτων του ΔΣ: 

καθυστέρηση σύγκλησης του οργάνου, αναβολές στη λήψη αποφάσεων, αδράνεια στην 

ενεργοποίηση των επιτροπών του ΕΣΔΕΠ, συστηματική απαξίωση και απουσία 

απαντήσεων σε θέματα που έθεταν σε διαβούλευση άλλα μέλη του ΔΣ. Θα μπορούσε 

κανείς να απαριθμήσει μία προς μία όλες τις γραπτές σχετικές επικοινωνίες. 

3) Για το ζήτημα των βανδαλισμών της ΣΘΕ ο Πρόεδρος, αντί να συγκαλέσει ΔΣ, 

έσπευσε να κοινοποιήσει την ανακοίνωση της παράταξής του (07/5/2022), 

αποδεικνύοντας έμπρακτα την απαξίωσή του προς τη λειτουργία του ΔΣ. Η σχετική 

αλληλογραφία που κοινοποιήθηκε στον Πρόεδρο και στο σύνολο του ΔΣ από τον 

Αντιπρόεδρο, και καλούσε σε διαβούλευση επί κειμένου ανακοίνωσης για τους 

βανδαλισμούς στη ΣΘΕ και την αναίτια βία των ΜΑΤ στο ΑΠΘ, έμεινε αναπάντητη. Ως 

«απάντηση» κατατέθηκαν οι παραιτήσεις από το Προεδρείο. Η παραίτηση μάλιστα του 

Προέδρου κοινοποιήθηκε αρχικά από μέλος της Ενωτικής Πρωτοβουλίας στον Διάλογο 

ΑΠΘ και όχι από τον ίδιο στο ΔΣ! Ομοίως, στο ετεροχρονισμένο ΔΣ στις 17.5.2022, 

ζητήσαμε για λόγους αρχής από τον Πρόεδρο να παραμείνει στη θέση του, χωρίς όμως να 

συμφωνήσει. Ακολούθησε και η ανακοίνωση της ΚΙΠΑΝ, η οποία καθιστά σαφείς την 

προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων ως προς την πορεία του ΕΣΔΕΠ.  

4) Η δυσλειτουργία του ΔΣ ΕΣΔΕΠ για την οποία οι παρατάξεις της Ενωτικής 

Πρωτοβουλίας και της ΚΙΠΑΝ  είναι αποκλειστικά υπεύθυνες, καθιστά την έκκλησή τους 

για «σύνθεση» προσχηματική. Η μόνη «σύνθεση» την οποία επιδίωξαν ήταν η ξεκάθαρη 

σύμπλευσή τους με την πολιτική αποδόμησης του πανεπιστημίου και ενάντια στα 

συμφέροντα των συναδέλφων και των φοιτητών σε μια ιστορικά δυσχερή συγκυρία για το 

παρόν και το μέλλον του δημόσιου πανεπιστημίου: εισαγωγή της ΕΒΕ, συνεχής μείωση 

θέσεων εισακτέων, μη προκήρυξη νέων θέσεων μελών ΔΕΠ, συγχωνεύσεις, 

υποχρηματοδότηση και ενίσχυση της αστυνομοκρατίας και της καταστολής στην καρδιά 

του Πανεπιστημίου με ευθύνη της πρυτανείας ως απόρροια της σύμπλευσής της με την 

κυβερνητική πολιτική. Η πρυτανεία δεν θέλει έναν ανεξάρτητο ΕΣΔΕΠ και απαξιώνει τις 

αποφάσεις του δημόσια. Ο Πρόεδρος κατάφερε να κλείσει συνάντηση με την Πρυτανεία 

με πολύμηνη καθυστέρηση μετά την ανάδειξη του νέου ΔΣ ενώ δεν ψήφισε, όπως και η 



ΚΙΠΑΝ, την ενημέρωση για τη συνάντηση με τις πρυτανικές αρχές που κοινοποιήθηκε στον 

«Διάλογο», ούτε αντιπρότεινε μια εναλλακτική ενημέρωση των συναδέλφων. Αντίθετα, η 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ επεδίωξε πολλές φορές τη σύγκλιση των απόψεων 

όλων των παρατάξεων στο ΔΣ ΕΣΔΕΠ και την έκδοση κοινών ψηφισμάτων, όπως 

αποδείχθηκε έμπρακτα με την από κοινού ψήφιση με την Ενωτική Πρωτοβουλία και την 

ΚΙΠΑΝ (ή με μέλη αυτών) μιας σειράς αποφάσεων (όπως για παράδειγμα αυτών για την 

προσφυγή στο ΣτΕ κατά των ΟΠΠΙ, την εισβολή στην Ουκρανία και την αποτίμηση της 

συνάντησης του ΔΣ με την Πρυτανεία).   

Από τη θέση μας, όπως στο παρελθόν έτσι και τώρα, διαβεβαιώνουμε τους συναδέλφους 

ότι τα μέλη της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ στο ΔΣ ΕΣΔΕΠ θα διασφαλίσουμε την 

ομαλή και σύμφωνα με το καταστατικό λειτουργία του, ώστε να λειτουργήσει ως 

ανεξάρτητο συνδικαλιστικό όργανο των μελών ΔΕΠ ενός δημόσιου, δωρεάν και 

δημοκρατικού πανεπιστημίου. 

Θεσσαλονίκη 20-5-2022 


